Climate
Compatible
Growth

Modelizacion de la energia y
la flexibilidad

Manos a la obra 8

Utilice la siguiente cita para:
e Este ejercicio

Cannone, Carla, Allington, Lucy y Howells, Mark. (2021, marzo). Hands-on 8: Energy and
Flexibility Modelling (Versiéon 2.0.). Zenodo. https://doi.org/10.5281/zenod0.4609947

e Software clicSAND

Cannone, C, Allington, L., de Wet, N., Shivakumar, A., Goynes, P., Valderamma, C., & Howells,
M. (2021, 10 de marzo). ClimateCompatibleGrowth/clicSAND: v1.1 (Versién v1.1). Zenodo.
http://doi.org/10.5281/zenod0.4593100

e Foro Google de 0SeMOSYS

Por favor, registrese en el foro de ayuda de Google aqui. Si estas atascado, por favor, haz
preguntas aqui. Si avanzas, por favor responde a las preguntas en el mismo foro. Por favor,
indique que esta utilizando la interfaz 'clicSAND'.

Resultados del aprendizaje

Al final de este ejercicio, seras capaz de representar lo siguiente en OSeMOSYS:
1) Emisiones

2) Margen de reserva
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Representacion de las emisiones

Como aprendimos en la leccién 9, para contabilizar las emisiones necesitamos utilizar
parametros especificos de OSeMOSYS:

e EmissionActivityRatio [kg/GJ o Mt/GWh]: define el indice de emision de cada
tecnologia

e EmissionsPenalty [M$/Mt]: sirve para definir un coste por unidad de emision

e AnnualExogenousEmission [Mt]: define el nivel anual de emisiones no capturadas por
el sistema modelado pero que deben ser contabilizadas

¢ AnnualEmissionLimit [Mt]: establece un limite maximo anual de las emisiones totales
anuales de un determinado contaminante

¢ ModelPeriodExogenousEmission [Mt]: define el nivel de emisiones del periodo del
modelo no capturado por el sistema modelado pero que debe ser contabilizado

¢ ModelPeriodEmissionLimit [Mt]: establece un limite superior para las emisiones totales
del periodo del modelo de un contaminante concreto
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En este ejercicio afadiremos las emisiones dependientes del combustible. Por lo tanto,
asociaremos los flujos de emisiones a las tecnologias de suministro primario.

Pruébalo: afiade los Indices de Actividad de Emisiones de las siguientes tecnologias primarias.

1. En este gjercicio NO afladiremos ninguna tecnologia o combustible nuevo.
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2. IralaHoja de Parametros -> Filtrar en la columna A la Relacion de Actividad de

Emision
3. Filtrar en la columna C para
a. MINCOA
b. MINOIL
c. MINNGS
d. IMPCOA
e. IMPOIL
f. IMPNGS
g. MINBIO

4. Filtrar en la columna D (Emisiones) para EMICO2 que corresponde a las Emisiones
de Didxido de Carbono.

5. Anade los datos de 2015 a 2070 para cada una de las filas filtradas como se muestra a
continuacién. Encontrara los datos en el archivo Data Prep para este ejercicio.

6. Por el momento, éste es el Unico parametro relacionado con las emisiones que
emplearemos.

2015 n 2016 n 2017 n 2018 n 2013 n 2020 n
EmissionActivityRatio MINCOA EMICOZ

EmizsionActivigRatio RE1 FAIRICIL EMICO2 T3 T3 T3 733 733 T3
EmizsionActivityRatico RE1 MINMNGS EMICD2 56.1 56.1 56.1 56.1 56.1 561
EmissionActivityRatio RE1 IMPCOA EMICOZ 4B 4B 4B 946 946 e
EmizsionActivigRatio RE1 IMFOIL EMICOZ T3 T3 T3 33 33 T3
EmizsionActiviyRatio RE1 IMFMNGS EMICO2 561 561 561 561 561 G561
EmizsionActivityRatico RE1 MIMNEID EMICD2 100 100 100 100 100 100

Margen de reserva

Pruébelo: afiada los valores de los margenes de reserva

1. Borrar todos los filtros de la Hoja de Parametros
2. Filtre en la columna A el parametro de margen de reserva, vera que sélo hay una fila
ya que este valor se aplica a todo el modelo
3. Afada un margen de reserva del 15%. Encontrara los valores en el archivo de preparacion

de datos.

el 2015 n 2016 u 2017 n 2018 u 2019 n 2020 u 2021 n 2022 u 2023 n

ke Fiezerveldargin 115 115 115 1.15 115 1.15 115 115 115

Etiquetas del margen de reserva

Pruébelo: afiada etiquetas de margen de reserva para las tecnologias que contribuyen al margen
de reserva.
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1. Ir a la hoja de parametros
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2. Enla columna A, filtrar por ReserveMarginTagTechnology
3. Afada 1 en todos los afios si una tecnologia contribuye al margen de reserva
(indicado en rojo en la imagen siguiente).

Al 2015 2016 n 2017 n 2018 n 2019 n 2020 n
1 1 1 1 1

FeserveMlarginTagTechnolagy BACKSTOFP e— 1
ReserveMarginTagTechnaolagy FAIMCOA 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy PRIl a a 0 0 a a
ReserveMarginTagTechnaolagy MIMMGE 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy IMPCOA a a 0 0 a a
ReserveMarginTagTechnaolagy IMPOIL 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy IMPMGS a a 0 0 a a
ReserveMarginTagTechnaolagy PwRCOA _— 1 1 1 1 1 1
FeserveMlarginTagTechnolagy FwROHC — 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy PWRMNGSIH — 1 1 1 1I 1 1
FeserveMlarginTagTechnolagy PWRMNGSI0Z  — 1 1 1 1 1. 1
ReserveMarginTagTechnaolagy FWwRTRM 1 1 1 1 1 1
FeserveMlarginTagTechnolagy FwROIST —_— 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy MMIMEIO 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FwREIO _— 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy MIMHYD 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FRWHYD & 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy MMIMNGED 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FwRGED -_— 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy FIMURM 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FWRMNUS e 1 1 1 1 1 1
ReserveMarginTagTechnaolagy fAIMSOL 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FwRS0OL a a 0 0 a a
ReserveMarginTagTechnaolagy MWD 1] 1] 0 0 1] 1]
FeserveMlarginTagTechnolagy FwhRwWhDO a a 0 0 a a

4. Utilice ReserveMarginTagFuel para seleccionar a qué combustible(s) se aplica el margen
de reserva. En la columna A, filtrar para ReserveMarginTagFuel, en la columna F filtrar
para ELC003 y afladir un 1 para todos los afos.

Ml 2015 n 2016 n 2017 n 2018 n 2013 n
1 1 1 1

4 ReserveMarginTagFusl ELCO03 1
LIGEL I FeserveMarginT agFuel COA 1] u] 1] u] 1]
[l Pl e s 2emin T 2aF 0zl (i} n n n n n

Ejecutar y comprobar los graficos de
emisiones

A continuacion podra ver el grafico del CO2 anual y del CO2 anual por tecnologia que obtendra
al ejecutar el modelo HO8 y utilizar la plantilla de resultados.

CCG 2021 Pagina |



Climate
Compatible

Growth

Variable -1

Sum of Resultvalue

EMICO2

™ 2500

o

L —

[ i

=z -

c 1500 Dim1 -

= qnnn

A b prm———

e 1 EMICO2

o 500

Lo}

= -

— L
S R T I T T B e e e~ S = R
RRAEAERRERREREEERRAESR A REAER

Dim2 =

Dim2 = Variable « T

Sum of ResultValue

e

2500

o

o

S 2000 Dimi

u

z RIMMNGS

c 1500

2 MINOIL

—

D LT

Jn 1000 m MINCOA

[ ]

S e m MINBIO
NN mE AI LRI FE2C 82
HHHHHHHHHHHHHHHHHHH

Dim3 =

CCG 2021 Pagina |



	 Este ejercicio
	 Software clicSAND
	 Foro Google de OSeMOSYS
	Resultados del aprendizaje
	Representación de las emisiones
	Margen de reserva
	Etiquetas del margen de reserva
	Ejecutar y comprobar los gráficos de emisiones

